



РОССИЙСКОЕ  
ИСТОРИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ**

ул. Воронцово поле, д.13, строение 1, Москва, 101000

---

«15» МАЯ 2024 г. № 01-154

*Участникам IV Международного историко-правового  
Конгресса «Научное наследие Серафима Владимировича Юшкова»*

**Уважаемые участники IV Международного  
историко-правового конгресса!**

Становление российской государственности и правовой системы неразрывно связано с традициями, свидетельствующими о богатстве и уникальности отечественного национально-культурного наследия.

Правовые устои нашего многонационального народа складывались веками, они отражают историю строительства основных социально-политических институтов и ценностные ориентиры населения России. В условиях мировых кризисов современная стратегия развития нашего государства должна основываться на собственной национальной и социокультурной идентичности. Уделяя приоритетное внимание защите исторической памяти, сохранению исконных ценностей, политика Российской Федерации базируется на признании права как важного элемента культуры, а также роли историко-правовой науки в обеспечении самобытности российского государства.

Обращение Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации и Саратовской государственной юридической академии к научному творчеству Серафима Владимировича Юшкова имеет особое значение как для современных историко-правовых исследований, так и будущего российской юридической науки в целом.

Трудами С.В. Юшкова, состоявшегося в Институте в качестве основоположника науки истории отечественного государства и права, был определен ее предмет, разработана уникальная методология, применение которой позволило получить новое знание о Древнерусском государстве и праве. Ученики Юшкова, в том числе трудившиеся в Саратове, где проходит Конгресс 2024 года, продолжили его дело по формированию целостного и содержательно наполненного направления изысканий. Идеи и концепции, разработанные в советский период историками государства и права, в значительной мере сохраняют актуальность и в наши дни. Их обсуждение в рамках Конгресса послужит консолидации историков-правоведов, опыт которых должен передаваться из поколения в поколение, образуя общее доктринальное и идейное поле для движения прогрессивной научной мысли.

Стремление неравнодушных граждан к объединению в целях изучения отечественной истории, возрождения и преумножения национального культурного достояния является одним из приоритетов деятельности Российского исторического общества. Совместная дискуссионная площадка Института и Академии приветствует не только ученых-юристов, но и историков, социологов, философов и политологов. В результате созданы условия для генерирования оригинальных идей, заложен прочный научный фундамент для перспективных междисциплинарных исследований. Формат историко-правового конгресса также послужит плодотворному обмену мнениями по многим актуальным вопросам теории и практики развития академической науки и высшего образования.

От имени Российского исторического общества и от себя лично желаю участникам Конгресса плодотворной работы!



С.Е. Нарышкин